

# 石家庄日报

2021年4月

星期六

24

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第24710期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历辛丑年三月十三

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2021年4月23日17时发布天气预报  
白天：多云转阴，西部有零星小雨或小雨，东北风3—4级，最高气温：20℃  
夜间：阴，偏北风2—3级，最低气温：13℃

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 奋斗百年路 启航新征程

## 花妍绿翠波光粼 远山如黛诗意图——我市着力打造多元化、艺术化、特色化园林

本报记者 刘 赞

进入人间最美的四月天，省会百花齐放，海棠、牡丹、郁金香……隆重地登场了，如雪纷飞的洁白，娇艳明媚的玫红，如梦似幻的粉红，明亮诱人的靓丽，以及生机勃勃的绿色组成了一个盛大磅礴的花海，开得张扬，美得火辣……

一城的杨柳万千，一城的姹紫嫣红，绽放在省会的街道、公园、广场上。五年来，我市以创建生态园林城市为目标，以打造“多元化、艺术化、特色化”园林为主线，以“一河两环”滨水绿廊为依托，大规模道路绿化为景观框架，特色公园游园为城市亮点，倾力打造集景观、文化、生态、休闲于一体的生活宜居城市。

漫步湖边，看云卷云舒，穿过一座座小桥，闻着鸟语花香，逛一整天都不觉得累。”带着家人在龙泉湖游玩的市民李先生说。

位于鹿泉区上庄镇的龙泉湖是我市最大的湿地公园，东至青银高速、西至山前大道，南至南二环西延、北至横二路。从南门进入公园，穿过樱花大道，映入眼帘的就是一大片碧波荡漾的湖区，在蓝天的映照下，像蓝色的宝石晶莹闪亮。

与之相呼应的，是随处可见的绿树葱茏和远处一望无际的山脉，清新脱俗的美景令人心旷神怡。如今，这里已成为市民休闲的好去处，它不仅是我市园林建设的一项成果，更是“绿水青山就是金山银山”的集中展现。

五年来，市园林部门着眼“绿水青山就是金山银山”这一根本遵循，以“园林四季”为主线，突出人与自然的融合，注重科学管理的精准运用，全力推进多元化、艺术化、特色化园林建设，完成了城区段滹沱河生态修复、龙泉湖、体育公园、西环公园、铁路文化公园、西兆通公园等园林项目，建成区公园广场共计96座，总面积2776公顷。

一座座公园如明珠般点缀在城市中，在营造“水清、岸绿、路畅、景美”园林景观的同时，更为广大市民提供了舒适的休闲场所，并对全市生态环境改善起到了极大的促进作用。

家门口建起“口袋公园”

2016年以来，我市按照“300米见绿、500米见园”的建设要求，利用城市“金边银角”，通过“拆违建绿，破硬增绿，见缝插绿”等措施，新建或改造提升游园44处，其中新建29处，提升改造15处，新增公园绿地43万平方米，提升公园绿地15万平方米。

“这个小公园建得太好了，就在家门口，一早一晚没事儿了就来转转，特别方便。”在新华苑游园散步的刘先生说。这个游园也是市民口中的“口袋公园”，其占地面积不大，但建得十分精致，园内青石小路、仿古景观亭等，处处透露着古朴的传统文化色彩。

“在游园建设中，选址突出便民化，将新建游园控制在居住区周边500米范围内，满足群众就近活动需求。”市园林局相关负责人介绍，游园设计注重突出文化主题和艺术特色，体现人与自然、城市和生态环境和谐发展，形成“一园一特色，园园出精品”。游园设置了垃圾桶、太阳能灯、无障碍坡道等便民设施，有效提升了公园绿地服务半径，让百姓更便捷地享受园林绿化成果。

目前，我市有省星级公园41座，其中五星级公园7座，四星级公园18座，三星公园12座，广场3座，二星级公园1座。

出门能见绿出行可赏绿

随着省会城市建设的不断发展，与之相适应的高标准道路绿化也成为我市园林建设的重中之重。五年来，市园林局通过大量增植彩叶树种和观花植物，不断增加城市道路色彩，并坚持“绿随路建、有路皆绿、一街一景、一街一特色”的原则，满足人民群众出门见绿和出行赏绿的需求。

“这几年，开车在路上，明显感觉到花红柳绿，景色好了，心情也舒畅。”从事出租车司机工作二十年的周师傅由衷地感慨，路上的风景美丽了，开车时的心情也更舒畅，更平和了。

据介绍，市园林局按照“增绿量、添色彩、建精品、出品位”建设要求，遵循“林荫型、景观型、节约型”原则，以乔木为主，乔、灌、花、草相结合，注重运用造型植物、常绿植物和观花观叶植物，构建植物品种多样、季相变化明显、配置层次丰富的高品位、艺术化、多元化城市道路景观。

鲜花成为城市最亮丽的色彩

五年来，市园林局在持续做好道路补植增绿、桥梁立体拓绿的基础上，逐年增植观花观叶植物，打造观花植物组合景观。南二环东延，以藤本月季、西府海棠、大紫薇和美国红枫为主打造的“市花景观”多姿多彩；以月季、海棠、雪松点缀的“迎宾大道”裕华路一路飘香。

此外，“樱花大道”“碧桃大道”“海棠大道”“繁花大道”……城市中相继建成了一批色彩鲜明、景观靓丽的道路绿化典范。眼下，春花正肆意绽放、美轮美奂，三季观花，四季多彩，自然生态繁花大道越来越多，尽显我市道路绿化的时尚、现代和都市风格。

截至目前，已建成裕华路西延、南二环东延和西延、和平路西延、中山路、新胜利大街、中华大街、新华路、维明街、建通街、建设南大街、平安大街、联盟路、丰收路等特色精品街道，（下转第二版）

## 拓展市场争份额 马力全开干劲足

栾城区工业企业生产掀热潮

深入开展“三重四创五优化”活动  
扎实推动“十四五”开好局起好步

本报讯（记者 杜倩倩 通讯员 智素倩 段 锐）4月23日，记者来到位于栾城区的河北征宇制药有限公司，在该公司清热解毒口服液生产车间内，机器井然有序运转，自动化流水线持续不断进行着生产。

车间外，一辆辆运送企业产品的运输车成队驶出公司大门，“企业目前运作良好，工人们积极投入工作，工厂每天都在向外运输销售，产销量远超上年的同期，我们有信心上半年完成预期目标。”征宇制药行政总监白军丽介绍说。

据圣泰化工行政总监刘鹏介绍，该

企业业务遍及日本、韩国、欧洲、美国等地，覆盖全球90%以上锂电池电解液公司，全球超过50%动力电池电池中都含有圣泰化工的产品。“在栾城区有关部门的指导和帮助下，我们企业出口额均稳步完成计划达产需求，全年生产任务已经排得满满的，而且还不断有新产品落地转化生产。相信在不懈努力下，我们一定可以实现二季度‘双过半’，为顺利完成全年生产任务打下坚实基础。”刘鹏信心满满地说。

开足马力生产的热潮已经掀起，栾城区各企业无不策马疾蹄。为进一步助力企业生产，该区加大精准帮扶力度，各职能部门开展多种形式活动，着力帮助企业解决生产经营困难，助推工业企业加速生产。对辖区企业进行走访、指引和督促，协助企业做好安全生产各项工作；充分运用栾城区就业云平台，举办线上招聘会4期，提供岗位3383个，有效缓解了企业用工需求困难。

## 高筑黄金台 贤士踩云来

“春暖花开·‘石’等你来”高层次人才常态化云端招聘活动第二季正式启动

本报讯（记者 王 静）4月23日，由市委、市政府主办，市委组织部和市人社局承办、市人才开发交流中心与河北科技大学协办的“春暖花开·‘石’等你来”高层次人才常态化云端招聘活动第二季暨2021年驻石家庄高校巡回招聘会（河北科技大学站）在河北科技大学新校区正式启动。

“春暖花开·‘石’等你来”常态化云端招聘人才活动是在市委、市政府连续三年成功举办“高层次人才交流洽谈会”基础上的升级和拓展，旨在深入实施人才强市

战略，促进我市高校毕业生充分就业，助力“双创双服”和“4+4”产业发展，为加快建设现代省会、经济强市提供强有力人才支撑。

活动采取“线上招聘+线下活动”“走出去”+“请进来”“广泛覆盖+定向邀约”“海内外引才+国内引才”的“4+4”战略，打造市场化、国际化、专业化、品牌化、智能化的永不落幕的“高洽会”，为我市“4+4”现代产业、“四种类型”经济的发展注入源源不断的创新要素。

据统计，河北科技大学招聘会入场企业410余家，提供岗位22000个，分为京

津专区、高新技术企业区、县（市、区）、综合招聘区、校友企业区等6个专区。招聘岗位门类齐全、丰富，涵盖了石家庄市各个行业系统。参会企业还有来自北京、天津、山东、江苏、浙江、广州、内蒙古、河南等地用人单位参会。会场设立咨询服务台，宣传人才政策，为毕业生提供现场“一站式”服务。

在我市制定出台人才绿卡等吸引人才系列政策的同时，各相关招聘企业也将纷纷出台政策吸引人才。中铁六建集团石家庄铁路建设有限公司招聘负责人

刘明鉴介绍，此次公司带来了20多个招聘岗位。为了有针对性培养新员工，公司出台了毕业生十年期发展规划、毕业一年是见习期、二到五年为发展期、五到十年是成才期，针对每个期限制定不同的培养目标和规划，有针对性地对他们进行培养。不少河北科技大学的学生来到招聘会现场寻找工作，其中不乏非毕业班学生。他们纷纷表示，想更早地了解招聘市场需要，在以后学习中更有针对性。

（下转第二版）

本报讯（记者 焦莉莉）一年一度的中国·石家庄（正定）国际小商品博览会（以下简称正博会）即将到来，今年的展期是4月30日至5月5日，恰好与“五一”假期相遇，将给市民假日生活带来更多元化的休闲消费选择。

本届正博会是疫情防控取得重要阶段性成效，生产生活秩序有序恢复后，河北省举办的第一场大型线下展会活动。本届正博会由省政府、中国商联会主办，市政府、省商务厅承办，正定县政府、中国优质农产品开发服务协会、河北广电传媒集团、中国机械国际合作股份有限公司为展会执行单位。

记者从4月23日的正博会新闻发布会上了解到，本届正博会将在石家庄国际会展中心举行，并采取线上线下结合的方式同步展览。线上展览设置网上展馆和“网上直播间”，利用多种网络平台对商品进行网上展示、直播销售，对展会期间举办的各项活动进行“云直播”等。

线下展览占用石家庄国际会展中心7个展馆，面积6.3万平方米，设立了主展馆和汽车展分展馆。主展馆将分设“4+4”产业特装展、外国商品馆、进口商品展、河北特色商品展、综合商品展、家具（红木）展、糖酒茶展等；分展馆同期举办新能源智能汽车博览会、河北（第九届）汽车文化节；另外，在室外展区，还有3000平方米的特色美食展场。

随着疫情防控取得重大战略成果，经贸秩序趋于正常，国内外参展商对本届正博会参会热情非常高涨，报名积极踊跃，参展商品品质明显提升。百事可乐、蒙牛、君乐宝、青岛啤酒、华为等多家国内知名企业和品牌企业、地方特色商品企业、老字号产品等届时将亮相此次正博会。

此次展会由以往3天延长为6天，贯穿整个“五一”假期，主要目的就是依托“五一”黄金周，在强化落实好常态化疫情防控措施基础上，扩大展览规模，增加参展流量，提升参展商效益，刺激消费市场持续复苏，让正博会在助力国内大循环、国内国际双循环中发挥作用。

## 252万株时令花卉将扮靓省会街道

本报讯（记者 刘 赞）4月21日，记者从市园林局了解到，今年我市花城建设春季种植工程已全面铺开，预计“五一”前完成。届时，252万株时令花卉将开满省会街头。

为深入推进我市“三重四创五优化”活动开展，建设人民满意的园林城市，在以往花城建设成果的基础上，今年，市园林部门将继续实施花城建设工程。

按照建设方案，今年我市将在裕华路、中山路、和平路、槐安路、二环路等主干道及重要节点，种植时令花卉、布置花境，并通过摆放立体花坛、花墙、花箱、花柱、花球等方式，打造“空中花廊”和“立体花桥”。

据市园林局有关负责人介绍，经过精心筛选，在今年的花城建设中，将主要种植毛地黄、黄晶菊、羽扇豆及宿根鼠尾草等40余种时令花卉共252万株。春季种植工程将于“五一”前完成。

“三重四创五优化”：重大国家战略、重大项目、重大民生工程；创新、创业、创全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市，创平安河北、法治河北；优化政治生态、优化经济结构、优化自然生态、优化营商环境、优化基层治理。

责任编辑 王晶晶 版面编辑 张丽岩